
                                  
 Урок пассажирский

Цели:

1.  Научиться  соблюдать  правила 
пользования общественным транспортом.
2.  Объяснить и показать правила посадки 
и  выхода  пассажиров  (при  посадке 
наиболее  опасно  подходить  к  автобусу  и 
троллейбусу,  когда  он  еще  не 
остановился).
3.  Объяснить,  что  переходить  проезжую 
часть  в  районе  остановки  можно  только 
после отъезда транспорта от остановки.
4.  Научиться выбирать безопасное место и 
переходить дорогу только по правилам.

Ход занятия

Работа над новым материалом.
Педагог: Что такое общественный транспорт?

Автобус,  троллейбус,  трамвай,  метро,  электричка,  маршрутное  такси  -  это  общественный 
транспорт. Он возит нас на работу, в школу, в театр, на дачу.

Педагог: Когда вы в школе. вы зоветесь учениками, если идете по дороге - пешеходы, а вот если 
вы едете в общественном транспорте, то вы - пассажиры.
И у пассажиров есть правила, которые они должны соблюдать.
Сегодня мы будем говорить о правилах, которые должны соблюдать пассажиры.



Правило № 1.
Если на остановке много народа, не становись в первый ряд. Тебя случайно могут толкнуть под 
колеса.
                        

                  Плохо в первый ряд вставать,
                  Плохо торопиться:
                  Лучше в школу опоздать,
                  Чем успеть в больницу.

Правило № 2.
Во  время  движения  нельзя  стоять  на  ступеньках  и  нельзя  прислоняться  к  двери.  Можно 
выпасть, а также помешать входу и выходу пассажиров.

Правило № 3.
Нельзя высовываться и выставлять руки в открытые окна.

Правило № 4.
Нельзя спать во время движения. Если водитель резко затормозит. Можно больно удариться.
                   Пассажир! Не спи в движении,
                   Расквасишь нос при торможении.

       Свободные места рекомендуется сразу занимать, чтобы не мешать проходу пассажиров. Но 
при  этом  помните,  что  надо  уступать  места  пассажиров  пожилого  возраста,  инвалидам  и 
пассажирам с маленькими детьми.
   В  общественном  транспорте  нельзя  громко  разговаривать,  это  мешает  водителю  и 
пассажирам.

Продолжение работы над новым материалом.
Разбор конкретных ситуаций.

Педагог: Для пассажиров, едущих в метро, тоже есть определенные правила.

Правило  №  1:   Не  сиди  на  ступеньках 
эскалатора.

Правило  №  2:   На  эскалаторе  держись 
обязательно за поручни.

Правило  №  3:  Нельзя  бежать  по 
эскалатору.

Правило  №  4: Не  подходи  к  краю 
платформы. Ты можешь случайно упасть на 
рельсы.  Тем  более  нельзя  спрыгивать  на 
рельсы,  даже  если  уронил  любимую 
игрушку.

Правило № 5:  В вагоне не прислоняйся к 
двери.



Педагог:  Но  это  правила  для  пассажиров.  Как  только  вы  выходите  из  транспорта,  то 
становитесь пешеходами. Надо соблюдать правила пешеходов.

Итог урока.

А сейчас мы пойдем на экскурсию. Будем пассажирами и проверим, как мы усвоили правила 
для пассажиров.

Викторина к уроку пассажирскому

1. Где нужно стоять в ожидании троллейбуса, автобуса?
2. В какие двери троллейбуса, автобуса производится посадка и высадка пассажиров?
3. В  какую сторону нужно смотреть пассажиру при выходе из трамвая?
4. Как необходимо обходить стоящий на остановке трамвай?
5.  Как  необходимо  обходить  стоящий  на  остановке  нерельсовый  транспорт:  автобус, 
троллейбус, автомобиль? Почему?
6. Как запрещается ездить при пользовании трамваем, троллейбусом, автомобилем, автобусом?
7. Почему нельзя выходить из автомобиля в сторону проезжей части?
8. Какие правила поведения на эскалаторе ты знаешь?
9. Почему нельзя стоять на краю платформы?
10. Если в метро ты уронил на рельсы рюкзак или сумку, к кому тебе нужно обратиться?
11. Как должен поступить учащийся,  видя нарушение правил дорожного движения другими 
детьми?


